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DEN 20sten APRIL, 1907,
EN VOLGENDE DAGEN.

De afgevaardleden komen le tien ure bijeen in het
Kerkgebouw te Newcastle, en nemen plaats naar den
Ouderdom der Gemeenten; terwijl de stoel wordt inge-
nomen door den aftredenden Voorzitter, Ds. A. M. Murray.

Nadat de verrichtingen geopend zijn met gehed door
den Voorzitter, worden de geloofsbrieven opgeëischt: en
het blijkt, dat ter Vergadering verschenen zijn: Van
Pietermaritzburg— Ouderling J. C. Scheuer en Emeritus
Predikant Ds, E. Z. J. de Beer; van Ladysmith —Ds. H. F.
Schoon, Ouderling 1. W. Meijer en Diaken A. J. G.
Meijer; van Weenen—Ds. A. M. Murray, Ouderling F. I.
de Waal en Oud-ouderling P. J. Boshoff; van Greytown—
Ds. H. C. de Wet en Ouderlingen L. L. Nel en G. T. van

Rooijen; van Newcastle—Ds. P. J. Conradie, Ouderling
J. H. L. van der Westhuizen en Diaken J. J. Grové: van
Melmoth —Ouderling J. J. van Rooijen en Oud-ouderling R. J.
Ortlepp. Ook is onze Zendeling Ds. A. M. Hofmeyr tegen-
woordig, die zitting neemt met adviserende stem.

Er wordt op gewezen, dat de Afgevaardigden van
Weenen niet vóór bet einde van Februari gekozen zijn.
De Voorzitter verklaart, dat dit geschied is ten gevolge
van zijne afwezigheid wegens krankheid. De Vergadering
berust hierin.
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Daar er geen verdere opmerkingen gemaakt worden,
wordt de Vergadering nu wettig geconstitueerd ver-

klaard.
De Voorzitter bestijgt den kansel. Na ’t votum laat

hij zingen Gez. 52: 18, leest Joh. 17, leidt de Vergadering
en de Gemeente (die in grooten getale opgekomen is) in
't gebed, en houdt de openingsiede over Joh. 17: 21.

Hij wijst er op, dat men in den jongs'en tijd, beide op
kerkelijk en staatkundig gebied, streeft naar federatie en

unificatie of vereeniging; hij herinnert aan de eerste
vergadering van den Raad der Ned. Ger. Kerken in Zuid

Afrika, verledene maand gehouden in Pretoria; hij be-

toogt de hoogere éénheid der Christenen in Christus, en

toont aan haar Goddelijke b'sis (de éénheid van Vader
en Zoon), haar Goddelijk wezen (eenerzijds onze éénheid
met God en andererzijds onze éénheid met elkander) en

haar goddelijke vrucht (de erkenning van de Godheid van

Christus en de erkenning van Gods liefde tot de Zijnen);
hij herinnert er aan, dat deze éénheid niet eenvormig-
heid is; en hij vermaant tot streven naar meerdere ver-

wezenlijking dezer éénheid. Daarna laat hij zingen
Gez. 99: 8, spreekt den zegen uit over de Gemeente, en

neemt den stoel weer in.

Bij ’t kiezen van een Voorzitter. staken de stemmen
tusschen de l'redikanten van Greytown en Newcastle.
De beslissende stem van den aftredenden Voorzitter ver-

klaart zich ten gunste van eerstgenoemde, die den stoel
inneemt met gepaste toespraak.

De Emeritus van Pietermaritzburg stelt voor, ge-
secondeerd door den Ouderling van Pietermaritzburg:
“Deze Vergadering oordeelt, dat het Reglement van

Orde niet behoeft voorgelezen te worden.” Dit wordt
echter met groote meerderheid van stemmen verworpen.

Het Reglement van Orde wordt voorgelezen.
De uren van zitting worden bepaald van halftien tot

haltéén, en van halfdrie tot vijf ure.

Tot rationarii worden benoemd: Voor de Synodale
Rekening—de Predikant en de Ouderling van Newcastle en

de Ouderling van Pietermaritzburg; en voor de Gemeente-
rekeningen—de Ouderling van Weenen, de Diaken van

Newcastle en de Oud-ouderling van Melmoth.
Het verslag van den afgetreden Praeses Synodi

wordt gelezen en ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, dat er

in ’t voorjaar wegens de droogte een bsdedag uitge-
schreven is; dat de Heere toen, in antwoord op 't gebed,
overvloedigen regen gegeven heeft; dat er daarop een

dankdag gehouden is; dat de Kerkelijke Commissie, in-

gevolge eene uitnoodiging van den HoogEd. heer M. T.

Steyn, Oud-President van den Oranje Vrijstaat (welk
schrijven mede als bfjlage ter tafel gelegd wordt), onzen

“raeses afgevaardigd had om onze Kerk te vertegen-
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woordigen op eene vergadering van voormannen van het
Afrikaansche Volk in ’t belang van een monument ter
gedachtenis aan de Vrouwen en Kinderen die tijdens den
Anglo-Afrikaanschen Oorlog in de kampen en elders
gestorven zijn; en dat hij door krankheid verhinderd is
die vergadering bij te wonen.

De Emeritus van Pietermaritzburg vraagt, of de
Praeses kennisgeving gedaan heeft van zijne verhindering.
En hij antwoordt, dat hij tijdig geschreven heeft aan
Oud-President Steyn en hem ook van onze belangstelling
verzekerd.

Daarop wordt het verslag aangenomen. En de
Emeritus van Pietermaritzburg stelt voor: “Den afge-
treden Voorzitter worde de dank der Vergadering toege-
bracht voor zijn werk” Dit wordt aangenomen bij
acclamatie.

De Scriba deelt mede, dat hij en de afgetreden Praeses de
Eerste Vergadering van den Raad der Nederduitsch Gerefor-
meerde Kerken, in Zuid Afrika, gehouden te Pretoria van
18 tot 18 Maart 1907, hebben bijgewoond; en dat die
samenkomst zeer liefelijk en broederlijk geweest is. Ook
vericht hij, dat een exemplaar van de volledige notulen
dier Vergadering aan elken Predikant en elken Kerke-
raad zal worden toegezonden; terwijl hij voorshands
leest en ter tafel legt een uittreksel uit de notulen (al
de door den Raad genomen besluiten behelzende), door
hem ontvangen van den HoogEerw. Scriba des Raads,
Ds. P. Nel, van Jeppestown.

De volgende veertien door den Raad genomen be-
sluiten worden nu in behandeling genomen:

I.--De Raad geve het der gefedereerde Kerken aan
de hand om, bij de stichting van nieuwe gemeenten op
de grenzen, eene regeling te treffen, zoodat de Kerkelijke
lijnen niet noodwendig die van den Staat behoeven te
zijn. Eene gemeente zal dan kunnen bestaan uit deelen
tot verschillende koloniën behoorende.

II.—-Dit beginsel [het beginsel vermeld in besluit I]
zal ook van toepassing zijn op reeds gevestigde gemeen-
ten, waar zulks door betrokkene partijen noodig mocht
bevonden worden.

III.— Deze HoogEerw. Raad bevele de Kaapsche Kerk
aan, om aan de Kerken in Natal, Oranje Rivier Kolonie
en Transvaal de gelegenheid te geven om, desverkiezende,
op het College van Cvratoren van het Theologisch Semi-
narium vertegenwoordigd te worden.

IV.—Deze Vergadering spreekt het uit als hare over-

tuiging dat eene vereeniging tusschen genoemde Kerk-
bladen [Kerkbode, Fakkel, Vereeniging] zeer wenschelijk is
en benoemt een commissie [bestaande uit Di. P. & J.
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Meiring, J. D. Kestell en Paul Nel] om de zaak in over-weging te nemen en den Raad der Kerken,of de Synoden
der Kerken alhier vertegenwoordigd, met advies en een
beredeneerd voorstel te dienen.

V.—Het worde aan de Actuarii der gefedereerde
Kerken opgedragen, alle Kerkelijke Registers en vormen,door de verschillende Kerken vereischt, zooveel mogelijk
eenvormig te krijgen.

VI— Het volgende besluit van de Synode der Kaap:
sche Kerk worde ook hel, besluit van de andere Kerken:
“Voor het verleenen van een doopcedel is de Kerkeraad
gerechtigd tot den eisch van vier shillings. Waar doop-
cedels echter voor Kerkelijke doeleinden vereischt worden,
zullen zij gratis verleend worden.”

VII.—Deze Vergadering hecht hare goedkeuring aan
de besluiten der Zending Conferentie in Juli 1905, te
Johannesburg, en in December 1903. te Bloemfontein, in
zake de Opleidingsschool voor Inboorlingen tot arbeiders
in het Zendingsveld, genomen; en is van oordeel, dat de
oprichting, het bestuur en de instandhouding van zoo-
danige school, aan de Zending Commissién van de ge-
federeerde Kerken moet worden opgedragen.

VIIL--Deze Vergadering is van oordeel, dat de veel-
wijverij der heidenen een schrikkelijke zonde is, die in
de Gemeente des Heeren niet mag gedoogd worden; dat
geene personen uit het heidendom, die in deze zonde
blijven, tot de Gemeente des Heeren mogen worden toe-
gelaten; dat personen vit het heidendom, die zich aan
deze zonde schuldig maken en toch met ernst naar toe-
lating tot de Gemeente des Heeren zoeken, met voor-

zichtigheid, geduld en volharding behooren onderwezen te
worden, totdat zij door Gods genadige werking ertoe
gebracht worden met dit heidensch euvel geheel te
breken.

IX.-De Vergadering is van oordeel dat het wensche-
lijk is dat de huwelijkswet in de Transvaal zoodanig
gewijzigd worde, dat het niet meer noodig mocht zijn
voor partijen die trouwen willen, vóór een regeerings-
beambte te verschijnen vóór de bevestiging van het
huwelijk.

X.—Deze Vergadering gevoelt zich gedrongen om,
met innige dankbaarheid jegens den Heere, haar groote
vieugde te kennen te geven over de toenemende belang-
scelling in de Zending; over den ijver, waarmede zij
behartigd wordt; en over den zegen, welke op hare
werkzaamheden rust in de Kerken hier vertegenwoordigd.
Zij spreekt het als haar diepe overtuiging uit, dat het de
roeping en het voorrecht der gefedereerde Kerken is, om,
in gehoorzaamheid aan het bevel des Heeren, met heiligen
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ernst het licht des Evangelies onder de heidenen te ver-

spreiden. Zij is voorts van oordeel, dat zendingwerk-
zaamheden, zooveel mogelijk en met inachtneming van

bestaande rechten, door elkeen der Kerken binnen haar
respective grenzen behartigd moeten worden; en dat de
gefedereerde Kerken, wat de Zending aangaat, op vriend-
schappelijke wijze met die Kerken, die met ons in
sympathie zijn, behooren samen te werken, 0.4. door,
waar dit geschieden kan, te vermijden, dat twee of meer

genootschappen in denzelfden kring arbeidsvelden zullen
hebben.

XI.—Het volgende voorstel der Transvaalsche Kerk
wordt bij besluit X gevoegd: “De Algemeene Vergadering
bespreke de noodzakelijkheid van stappen te nemen, om
alle blanke Christelijke Genootschappen er toe te krijgen
gezamenlijke plannen te beramen om het Zendingwerk
onder de heidenen in Zuid Afrika en daarbuiten, zoover
het Britsche gezag zich naar het Noorden mocht uit-
strekken, onder behoorlijke controle en toezicht van be-
doelde Kerkgenootschappen en de verschillende civiele
administraties van Zuid Afrika geplaatst te krijgen.”

XII'—De Raad gevoelt al meer en meer de wensche-
lijkheid van een organische vereeniging der gefedereerde
Kerken; en besluit eene commissie [Di D. S. Botha,
H. F. Schoon, J. C. Hefer en A. J. Louw] te bonoemen
om, tijdens het reces, de megelijkheid om tot dezen stap
over te gaan grondig te onderzoeken en bij de volgende
Vergadering des Raads een beredeneerd voorstel des-
aangaande in te dienen.

XIII. —Deze Raad wende krachtige en voortdurende
pogingen aan, door middel van den Kerkeraad van de
gefedereerde Kerken, om leeraren van andere gezindten
te verhinderen kinderen onzer gemeenteleden te doopen
en aan te nemen zonder behoorlijke toestemming onzer-

zijds.
AIV.--Den Seriba worde opgedragen, zoodanig aantal

exemplaren van onze Notulen met de bijlagen te laten
drukken, dat hij elken Predikant en elken Kerkeraad der

gefedereerde Kerken een exemplaar toezende.

Besluiten 1, II, III, IV en V worden, na bespreking,
aangenomen.

In betrekking tot besluit VI stelt de Scriba voor,
gesecondeerd door den Predikant van Newcastle: “De
zaak der leges in ’t algemeen worde verwezen naar de
Actuarii der Kerken voor advies.” Dit wordt unaniem
aangenomen.

De strekking van besluit VIT wordt door onzen Zen-
deling toegelicht; en daarna wordt unaniem besloten dit
besluit aan te nemen, onder de bepalingdat onze Zending
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Commissie geen geldelijke verantwoordelijkheid onder-
neme zonder goedkeuring der Synode.

Daar de tijd van zitting verstreken is, wordt de
Vergadering gesloten met gebed door den Ouderling van

Newcastle.

H. C. DE WET, Praeses.

H. F. SCHOON, Scriba.

TWEEDE ZITTING.

Maandag, 22 April 1907.

Allen tegenwoordig.
De Vergadering wordt geopend met het zingen van

Gez. 3: 2, en gebed door den Predikant van Weenen.
De Notulen van eergisteren worden gelêzen, goedge-

keurd en onderteekend.
Onze Zendeling wijst er op, dat er eergisteren van

't gewone gebruik is afgegaan door bij den openingsdienst
der Vergadering eene collectie te houden. Hij vraagt, of
die collectie op last der Synode gehouden is, en tot welk
doel de opbrengst er van zal worden gebruikt. Het
blijkt, dat de zaak op een misverstand berust. En de
Vergadering besluit. dat de opbrengst aan de Synode
behoort; dat zij in ’t S.S. Fonds zal worden gestort; en dat
er in ’t vervolg geene collectie bij de opening der Synode
moet worden gehouden. De opbrengst, £2 17s. 84,
wordt door den Diaken van Newcastle aan den Quaestor
overhandigd.

De Scriba deelt mede, dat hij eergisteren na het
sluiten der Vergadering ontvangen heeft: Voor ’t Alge-
meen Kerkfonds—van Pietermaritzburg £10, van Lady-
smith £23, van Weenen £15, van Greytown £28, van

Newcastle £23, van Melmoth £6; voor ’t P. W. en W.
Fonds—van L. £6 12s. 6d., van W. £2 ls. 6d., van N.
£4 7s.; voor de Theol. Kweekschool—van P. £1 8s. 9d,
van L. £2 19s. 8d., van W. £1 19s. 10d., van G. £6 2s. 6d.,
van N. £2 4a. 110, van M. £3 0s. 99. voor | B, 8,
Fonds—van P £1 156s. 6d., van L. £4 10s. 10d., van W.
£3 7s. 9d., van G. £3 16s. 6d., van N. £4 8s. 10d., van

M. £0 10s.; collecte voor’t 3. Z. Fonds —van P. £0 17s. 2d.,
van L. £2 85. 5d.; van W. £2 8s, 2d, van N. “1 1%. 44.,
van M. £1 12s. 11d.; bijdragen voor ’t S. Z. Fonds— van

P.i£b, van 1. £5, van W. £10 van G. £15, van N. £B,
van M. £5.

De Rationarii doen nu verslag.
De Synodale Rekening is in orde bevonden. Dit

verslag wordt met dank aangenomen; en bij acclamatie
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betuigt de Vergadering haar dank aan den Quaes'or v.or
de bekwame wijze, waarop hij zijn werk volbrengt.

De Rationarii voor de Gemeenterekeningen wijzen er

op, dat de rekeuingen van Weenen, Greytown en New-
castle sluiten met een bezwarend saldo; en dat de reke-
ning van M Imoth niet in e=n behoorlijken vorm is, en
ook niet onderteekend, noch door den Kerkeraad goed-
gekeurd. Het een en ander wordt opgehelderd; en de
rekening van Melmoth wordt terstond onderteekend door
de Afgevaardigden van Melmoth, die daartoe door den
Kerkeraad geautorizeerd zijn.

De Vergadering wijst er op, dat het verslag der
Rationarii steeds schrittelijk behoort te zijn.

De besluiten des Raads worden nu weer aan de orde
gebracht.

De behandeling van besluit VIII wordt uitgesteld,
totdat het verslag onzer Zending Commissie zal zijn
gehoord.

Besluiten IX, X, XI, XII, XIII en XIV worden alle,
na discussie’ unaniem aangenomen.

Het verslag van den Scriba Synodi wordt gelezen en
met de bijlagen ter tafel gelegd. Dit verslag bevat de
volgende punten:

1.—In de gedrukte Acta onzer vorige Synode is tot
mijn leedwezen een zinstorende drukfout ingeslopen,
zoodat er in regel 10 van buven op pag. 16 staat,
Ouderling in plaats van Oud-ouderling. Den Vocrzitter
der Kerkelijke Commissie heb ik (op 21 Aug. ll) daarvan
kennis gegeven.

2.— Van het Bijvoegsel onzer Kerkwet h:b ik 900
exemplaren laten drukken, en daarvan 80 in reserve ge-
ho'den; terwijl ik de andere onder de Kerkeraden heb
gedistribue: rd.

8.—Den lsten Mei heb ik den HoogEerw. Scriba
Syn di der Kaapsche Kerk bericht gezonden van het
emeritaat van Ds. De Beer; en dienzelfden dag heb ik
den HoogEerw. Scriba der 'Iransvaalsche Kerk bericht ge-
zonden van onze besluiten over den Raad der Kerken.

4.—In zake de vacature van Pietermaritzburg heeft
Ds. De Beer een mondelijks onderhoud met mij gehad,
over het wenschelijke er van om Eerw. Toen, van Vrijheid,
daar te vragen ter tijdelijke waarneming van de Evangele
bediening; en over die vraag heb ik hem schriftelijk mijn
gevoelen blootgelegd den 23sten Januari, terwijl ik toen
ook afschrift van dat schrijven aan den Consulent van

Pietermaritzburg heb toegezonden.
5. Van de Kaapsche Kerk heb ik bericht ontvangen,

dat de jaarlijksche bijdragen der gewone aandeelhebers
van ’t Predikanten Weduwen en Weezen Fonds van den
Isten Januari dezes jaars afaan £5 ’sjaars zullen zijn;
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terwijl in ’t Predikanten Pensioen Fonds al de Natal-che
Gemeenten, behalve Pietermaritzburg, uit de 4de in de
3de klas zijn overgebracht, en daarenboven de jaarlijksche
bijdrage van elke deelhebbende Gemeente in ’t Fonds met
£2 10s. verhoogd is, zoodat van den Isten Januari dezes
jaars afaan Pietermaritzburg £7 10s., en elke andere deel-
hebbende Gemeente in Natal £10 ’s jaars zal moeten bij-
dragen.

6.—Wat de heffingen uit de Gemeentefondsen voor
't algemeen Kerkfonds betreft, beveel ik aan, dat de Synode
voor vanjaar dezelfde sommen bepale die voor verladen
jaar bepaaid zijn, namelijk, Pietermaritzburg £10; Lady-
smith Greytown en Newcaste, elk #28; Weenen £15;
Melmoth £6.

7.— Voorts kan ik noz mededeelen, dat de indertijd
nagelatene wednwe van den stichter van het Gerrit Naudé
Fonds (zie Acta Synodi 1892), den 18den Juni Ll. gestorven
is; dat in haar testament de volgende paragraaf voor-

komt:—

“Ik verklaar, dat het ‘Het Gerrit Niudé Fonds,
zijnde het Fonds opgericht door wijlen mijn echtgenoot
Gerrit Jakobus Naudé voornoemd, ontvangen zal de
somma van vijf honderd pond sterling (£500), als een

legaat uit mijn boedel; de gezegle £500 aan het vast-
gezette kapitaal van gezegd Fonds te worden toegevoegd,
en het vruchtgebruik van gezegde 4500 te zijn voor de
doeleinden. van gezegd Fonds;”

en dat ik dienovereenkomstig, als haar Executeur
Testameniair, na aftrekking van £25 als successierecht
v or ons Gouvernement, £475 vit haar boedel aan den
Secretaris van het Fonds heb toegezonden den 2den
Januari LL

Het verslag wordt seriatim behandeld.
Punten 1, 2 en 8 worden voor kennisgeving aange-

nomen.

Punt 4 wordt uitvoerig besproken. Ds. De Beer ver-

klaart, dat zijn onderhoud met den Scriba eigenlijk privaat
Is geweest. En de Scriba betuigt, dat hij de saak van
zooveel gewicht heeft geacht dat hij meende haar niet
in zijn verslag te mogen verzwijgen. De Vergadering
hecht haar volle adhesie aan het gevoelen van den Scriba,
uitgedrukt in zijn lief aan Ds. De Beer, die luidt als
volgt:—

“Ingevolge uw verzoek aan hem heeft de Eerw.
heer Wilhelmus Petrus Jchannes Poen mij toegezonden
de d: cumcnten ter aanwijzing zijner kwalificatie, zijnde
afsch if; zijner Acte van Toelating tot Zendeling bij ons,
dd. 27 Februari 1896, benevens een getuigschritt van

Ds. Arderssen, van Vrijheid, dd. 21 Januari 1907. Op
gronl dezer cocumenten kan hij niet bij ons

worden gelegitimeerd als Predikant; en indien wij hem
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zouden examineeren en hem op grond van den uit-lig
van dit examen zouden legitimeeren, vrees ik dat wij
d ardoor de Kaapsche Kerk (rij wie hij reeds aanzoek
ge aan heeft en afgewezen is) een slaz in het aanze zicht
zouden geven, waa: door de status van onze Ke k schade
zou kunnen lijden. Da:rom meen ik, dat 0:ze Synode
hare gordkrurins ook niet er aan zou kunnen hechten
dat de Ke'keraad van Pietermaritzburg Eerw. Ien ver-

zoeke om voor een tijd als waarnemenl Preiikant (of
hoe gij 't ook ncemen wilt) te Pirtermaitzbug te fun-
geeren. Gelieve toch nirts te coen zonder m: deweten
en to: stemming van den Consulent, die voor ds Geme: nte
verantwoordelijk is bij de Synole.”

Punt 2 werdt voor kenn:sgeving aangenomen; en de
zak van ’t PP. Funds wordt breervoerig besrroken.
De Diaken van Newcastle deelt mede, dat de zaak gelastigde
der Kaaps: Kerk aan ziin Predikant heeft geschrev:n
dat Newcastle slechts £7 10s. ’s jaars moet betalen. De
Ouderlmg van Weeren zegt, dat hij, ge ijk hij zich inder-
tijd beijverd heeft voor de deelneming van Ladysmith,
zich ouk zoo wil beveren voor de dee'neming van

Weenen aan ’t P.P. Fonds; en de Vergadering betuigt
hare instemming daarmede.

Op punt 6 stelt de Predikant van Newcastle vocr,
gesecondeerd dor den Diaken van Newcastle: “Dat
Weenen en Melmoth elk £1 meer en Newcastle £2 min-

der storte.” Dit wordt echter verworpen en de aanbe-
veling van den Scriba wordt aangenomen.

Vunt 7 wordt voor kennisgeving aangenomen.
Het verslag van den Scriba. wordt nu in zijn geheel

met dank aangenomen.
Het verslag der Kerkelijke Commissie wordt gelezen

en met de bijlagen tr tafel gelezd. Daar de zaken v‚n

belang, in dit verslag. reedsin dat van den Praeses Synndi
zijn afgehandeld, wordt het verslag zonder bespreking
ivet dank aangenomen.

Het verslag der Commissie van Examinatoren en

School Commissie worpt gelezen en ter ta'el gelegd. Daar-
uit blijkt, dat zij geen ander werk te doen heeft geha1
dan wt ’t £:S. Gonds toe te kennen —aan Greytown £20,
aan Weenen #2 en aan Newcastle £40. Dit verslaz wrdt
ook met dank aangenomen; en de toekom tige School
Commissie wordt er op gewezen, dat Newcas le sedert
1 Januari 1905 £100 uit het SS. Fonds heeft ontvangen,
en dit bij aanzoeken uit de Gemee ten in gedachte be-
ho rt te worden grhouden.

Het verslag dr Z niing Commiss'e wordt gelezen
on met de bijlag'n ter taf1 gelegd. Het behels: de vil-
gende prm'en:

1.—Ov r het adves, vermeld op pg. 15 en 16 van
de Notulen oazer vorige Synode, is er verschil van opinie
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geweest; en daarom is er aan de zaak niets gedaan.
2.—Op aanbeveling van den Kerkeraad van Lady-

smith, hebben wij nev ns den Leeraar tot leden der

Plaatselijke Zending Commissie aldaar aangesteld—
Broeders H. A. Potzieter (Ouderlirg) en W. C. Hatting
(Oud ouderling), in plaats van Broeders J. $. Vermaak
die gestorven en F. J. de Waal die uit de Geme nte ver-

huisd is; en die Comm ss'e heeft, samen met onzen

Zendeling Ds. Hofmeyer, den lsten December Ll. eene

vergadering gehouden op de plaats Kromdraai, ter be-

raadslaging over de belangen van ‘en aantal loden onzer

Greytownsche Zendinggemee te, die zich sommigen daar
en sommigen op de plats Maria’s Heuvel metterwoon

helben neergez t, in welke verg:deling besloten werd

als volgt: “De stchiing eener afzonderlijke Gemeente
alhier words uitg-s eld. totdat wij zekerheid hebben dat

het werk bestendig zal wez n.” Intusschen worden de
Gamrent leien alhier beschouwd als te blijven behooren
aan de Zendinggemeente van Greytown. Overeenkomstig
vorenstaand besluit, verklaart Ds. Hofmeyr zich bereid

de leden alhier te blijven bedienen en hen van tijd tot

tijd te bezoeken. Dit wordt dan ook door de Vergadering
besloten. D=. Hofmeyer wordt «pgedragen, een geschikte
Evangelist te Kromdraai te vestigen, zoodra de Gemeen-
te'eden schikkingen zullen hebben gemaakt voor zijne
woning en landerijen door hem kos eloos te worden ge-
bruikt. Ds. Hufmeyer wordt opgedr gen, den Kerkeraad
van Laiysmith kennis te gev. n van den datum waarop
die evanzel'st zijn werk alh er begint, hebbende die Ker-

keraad beloofd achttien pond ’s jaars te zallen bijdr gen
tot zijn salars. Het wordt verwacht, dat de leden der

Zendinskerk alhier de reiskosten van Ds. Hofmeyer bij
gelegenheid zijner bezoeken zullen goedmaken. Indien
Ds. Hofmeyr te eerizen tijd advies nodig heeft inzake
de leden alhier. zal hij zich wenden tot de Zending Com-
misse van Ladysmith.

8.—De Voorzitter der Vrijstaatsche Zending Com-
missie heeft ons ges:hreven (onder dagteek: ning 26 Fe-
bruari 11). over het benoemen van iemand om ons te

vertegenwoordigen in het uitvoeren van de besluiten der
Bloemfonte nsche Conferentie; maar we hebben geant-
wo rd, dat wii dat aan onze Syno ie overlaten, en das wij
aan de hand geven dat onze Praeses en Scriba Synodi
(die ook leden van cen Raad zijn) handélend optreden
indien er intusschen gehandeld moer worden.

4.— Onder dagteekening 8 Angustis 11. hebben wij
geschreven aan de Kaapsche Zending Commis-ie, vragende
om advies inzake den kwijnenden toestind van de Op-
1 idingsschool te Ema dhleni. Ons is to n geantwoord,
ender dagte king 30 Augustus, dat de inhoud van onz n

brief aan de Kaapsche Synode Zou worden bckend ge-
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steld. Uit de gedrukte Handelingen dier Synode blijkt
echter niet, dat dit geschied is; maar wel, dit het ver-

slag van onzen Zendeling Ds. Hofmeyr onder hare a n-

dacht was; en dat haur Algeme na Z nling (ommissie
haar de volgende aanbeveling deed “Dat de Algemeene
Zending Comm ssie in onderh :ndeling telen zi met de
Ned. Ger. Kerk van Natal, t n einde te zien of zij net
ht Ze dingwerk aldaar met de Opleidingsschool op zich
zu kunnen nemen; (a) Omdat dat Zendingwerk eigenlijk
onder de Natalsche Kerk beho rt; (5) omdat de Opleidings
school van Evang-lsten van dienst 1s alleen voor de
Kerk in Natal en Oostelijk Transvaal; en (e) «mdat de
Commissie van oordeel is, dat het instandhouden er van
door de Natalsche Kerk, met behulp van Gemeenten in
Oostelijk Transvaal en den tot hiertoe genoten geldelij-
ken steun van de Studenten Zendinz Vereen ging, goed-
schiks zal kunnen geschieden.“ Ook blijkt uit die Han-
delingen, dat de Synode oie aanbeveing heeft a:n

genomen den 6den November 1.1.
Onder dagteekening 20 Februari heeft de Kaapsche

Zending Commissie ons kennisgeving van d:t besluit toe-
gezmden. En bij omvangst darrvan heeft onze Scriba
(den 23sten Februari) geantwoord, vrigende om n:dere
informatie ter onzer vocrichting. Bij ontvang-t dier 1n-

formatie, ged:gteekend 13 Maart 1907, hebben wij de
zaak overwogen en cenpariglijk besloten aan te bevelen,
dat onze Synode besluite als volgt: “Sedert het aangaan
der ovrreenkomst iusschen ons en de Kaapsche Buiten-
landsche Zending Commissie (zie Acta 1894) hebben wij
ons er in verblijd, dat er zodoende een middel gev.nden
was tot nauwere verbintenis tusschen ons en de Kaapsche
Kerk; en darom doet het ons hartelijk leed, dat de
Kaapsche Zending Commissie de Kaapsche Synode aan-
bevolen heeft te stroven naar het beëindigen dier over:

eenkomst, en dat die Syndedie aanbeveling goedg. keurd
en aamzen»men heeft. Te me r doet dit ons leet, omdat
onze Kerken onderling den Jaa sten tijd zich beijveren
voor federatie en unificatie. Daar wij voorts, vanwege
onze kleinheid (beide wat ledental en stoffe'ijke middelen
betreft), geene kans ‘er toe zien het Zend'newerk,
door de Kaapsche Kerk en ons gemeenschappelijk on ier-

nomen, geneel op eizen schouders ten men,—dragen wij
onze Zending -ommissie op, er naar te streven dat de band
van éénheid net verbroken worde.“

2. „Aan het einde van het verslag der Plaatselijke
Z n nggemeente van Greytown (dit wij met het verslag
der Opleicingsschool te Emandhlen’, als bijl'ge hieraan
loovoegen) worden de volgende twee vragen gedaan:

(a) Wat moeten wij doen met lidmaten die op hei-
donsche wijze in het huwelijk bevestigd worden?
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(b) Is het recht den doop te weigeren aan polyg’-
misten, die in aanrasing met het evanselie en tot het

1 cht kwamen nadat zij reels polyzamisten waren ?

Naar aanleiding van vraag (a) bevelen wij de “yn de

ann te besluiten als volgt: “onzen Zendel'ng, Ds. Hof

meyer, word: opge Tagen aan de Zendelingen Conferentie

van Natal namens onz: Kerk voor te stellen, onze Re-

geering te verzoeken Wet No, 46, 1886, op zoodanige

wijze te amendveren dat kffers, op kafferwijze getrouwd
en nn het Christelijk geloof omhe!zeude, hun huwelijk
op nieuw ‘togen laten bekrachtigen doo: Christelijk in-

zegen ng er van; en wanne r zoodnige emendatie do T

onze Wetgeving bekrachtigd is, worde een lidmaat onser

Kerk, die op kafferwijze tronwt, beschonwd als vervallen
van zijne rechten en voorrechten als lidmaat totdat zijn
huwelijk Christelijk ingezezend is.”

Over vraag (b) hebben wij besloten als volgt: “Het

besluit over deze zaak door den Raad der Kerken ge-
nomenin Maart Il. [besluit VIII in Synodale Noiulen van

eergisteren] kenren wij eenparig af, omdat het, onzes

inziens, de zaak verkeerd voorstelt; maar toch leggen wij
ons voor oopig er bij 1 err dat de doop aan polygamisten
w Tle geweigerd eenerzijds omdat het wenschelijk is

dat de :rbeiders in ’s Heeren wijngaard in deze eenstem-

mig handelen, en an erzijds omdat wij meenen dat dit

de zaligheid van zoo 'emand niet affecteert.“
6.—Naar aanleidirg van het verslag d r Opleidinzs-

school te Emandhleni (in betrekking tot het a1vies der

commis-ie vermeld op pag. 15 en 16 der Acta Synodi
v n 1406) b velen wij aa”, dat het cnderricht in 't En-

velsch toegestaan worde met dien verstande dat er ook

zooveel mogelijk aan ’t Hollandsch gedaan worde; terwijl
wij tevens e nparig be-loten hebben als volgt: Het doet

ons leed, dat onze Zendeling, Ds. Hofmeyer, zijne ver-

ting van het Kort Begrip in Zulu heeft ` itgegeven in

onzen naam, terwijl hij daartoe geene opdracht had.“

Dit verslag wordt seriatim behandeld en breedvoerig
besproken

Punt 1 wordt voor kennisgeving aangenomen.
Op punt 2 brengt de Ouderling van Ladysmith be-

zwaren voor tegen het besluit zijns Kerkeraads over het

toe:egg:n van £18 ’s jaars, welk besluit in de volgente
Kerker adsvergadering in revise zal komen. Ook bericht

onze Zendeling. dat er wegens omstiniliegheden noz ge n

Evangelist aangesteld is. Ditp nt wordt ook voor kennis-

geving aangenomen.
Punt 8 wordt aangenomen; en het henoemen van een

Afgevasrdigle blijft overstaan, totdat de Zending Ccm-
missie zal zijn gekozen.

PAUZE.

EE
TR
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Allen tegenwoordig.
Het verslag der Zending Commissie is nog aan de

orde.
De 'Tweede Ouderling van Greytown stelt vocr, ge-

secondeerd door den Diaken van Ladysmith: “ Het voor-

stel onzer Zending Commissie, vervat in punt 4, worde
aangenomen.” Dit wordt, na discussie, unaniem aan-

genomen. i

Het voorstel der Commissie vervat in punt 5 (a)
wordt ook, na discassie, unaniem sangenomen.

Over punt 5 (b) spreekt onze Zendeling zeer gemoede-
lijk. Toen bij zijn werk als Zendeling begon, was hij van

meening dat de doop aan alle polyg:misten moest wor-

den geweigerd; maar allengs is hij tot andere inzichien
gekomen. Hi acht ’t niet recht, dat de doop aan God-
vreezende polygamisten worde geweigerd. Indien ’t znlk
een verschrikkelijke zonde was, zou God ’t dan oudtijds
hebben toegelaten; zou Hij dan door Nathan tot David
gezegd hebben: “Ik heb u gegeven uws heeren vrouwen

in uwen schoot?” Jezus zegt: “ Die geloofd zal hebben
en gedoopt zal zijn, zal zalig worden.” En daarbij maakt
Hij geene ‘uitzondering voor polygamisten. Op den eersten
Pinksterdag des Nieuwen Verbonds blijkt het niet,dat de
Apostelen navraag doen of er zich onder de 8,000, die
zich ten doop aanbieden, mogelijk ook polygamisten be-
vnden. Paulus zegt, dat een Opziener moet zijn ééner
vrouwe man; en dat toont aan, dat er toen gemee: teleden
war.n die meer dan ééne vrouw hadden, en dat er gevaar
bestond dat de zoodanicen zouden worden aangesteld als
Opzieners. De ee:ste Synode te Jeruzalem heeft zich uit-
gesproken tegen verschillende zonder, mar niet tegen
veelwijverij: Jezus zelf heeft zich niet uitgesproken tegen
veelwijverij, maar wel zeer sterk tegen de echtscheiding;
en volg ns de zeden en gebruiken onzer kaffers, is de van

den man verlatene vrouw (inden zij niet de vrouw van

haars mans broeder wordt) in groot gevaar om tot een

liederlijk leven te vervallen.
Na onzen Zendeling spreken verscheidene leden der

Vergadering in denze'fden geest. De Ouderiing van Weenen
haalt voorbeelden aan van Godvreezende polygamisten,
on van hardleid jegens vrouwen die tengevolge van ce
bepaling door hare mans verlaten werden; en bij vraagt:
“Hebben wij het recht ertoe, iemand te verstooten dien
Jezus aangenomen heeft?” De Eerste Vudeling van Grey:
town haalt cok voorbeelden aan; en acht de veelwijverii
con struikelblok, dat veel bitterheid verwekt. De Ouder-
ling van Pietermaritzburg meent, dat het grooter zonde
Is den man van zijne vrouw te scheiden dan ze onge-
scheiden te doopen. De Tweede Ouderling van Greytown
denkt dat de Kerk er later toe zal moeten overgaan, man-

nen met meer dan ééne vrouw uit ’t heidendom komende
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te doopen De Emeritus van Pietermaritzburg toont aan

het beienkelijkt er van, wat er moet worden van de
kinderen der weggezondene vrouw; en hij zegt, dat de Raad
er aan behoort te worden herinnerd, dat in onze Synode
zitting hebben— en Zendeling van jaren lange ondervin-
ding, en Ouderlingen die bij `t kafferdom groot geworden
en cud geworden zijn. Anderen spreken in denzelfden
geest.

Het besluit der Commissie, vervat in punt 5 (b),
wordt daarna aangenomen met elf stemmen; terwijl de
E veritus van Pietermaritzburg en de Predikant en de Ouder:
ling van Weenen laten aanteekenen, dat zij in de min-
derheid gestemd hebben.

Onder de discussie had de Predikant van Weenen
voorgesteld, gesccondeerd door den Scriba: “De overtui-
ging van deze Hog Eerw. Vergadering is, dat de dag zal
komen en de weg met worden gevonden om mansper-
sonen, die in de veelwijverij leven cn die tot een waal-

achtige bekeering gekomen zijn, te doopen; en wel met
discretie. En deze Ho g Eerw. Vergadering spreekt de
wens ‘helijkheid uit, dat de Hoog Eerw. Raad der Kerken
zijn besluit in deze, in zijn Eerste Vegadering genomen,
in revisie brenge na ingewonnen informatie.” Dit voor-

stel wordt nu mede ter stemming gebracht, en unaniem
aangenomee.

Het eerste gedeelte van punt 6 wordt, na discussie,
unaniem aangenomen.

Het tweede gedeelte van punt 6 wordt voor kennis-
geving aangenomen. En de Ouderling van Weenen stelt
voor, gesecondeerd door den Oulerling van Melmoth:
“Onzen Zendeling worde opzedragen, de vertaling van het
Kort Begrip in Zulu te corrigeeren en aan de Kerkelijke
Commissie voor te legzen ter officiële erkennirg.” Dit
wordt unaniem aangenomen.

Het Plaatselijk Z ndingsverslag van Greytown wordt
voorgelezen. Daaruit blijkt, o.a, dat de Zendingsge-
meente betrekkelijk weinig schade geleden heeft door den
betreurden kafferopstand en de vernieling en bloedver-
gieting wa»rmede hij gedempt werd; dat geen enkel lid
der Gemeente deslgenomen heeft aan de rebellie; dat er

voor het vernielde Kerkgebouw te Aangelegen schadever-
goeding verwacht wordt van de Regeering; dat de Evan-
gelist Mozes, die zich vroeger met een deel der Gemeente
van ons afgescheiden heef, in den opstand gesneuveld
is; dat het nieuwe Kerkgebonw te Emandhleni, wegens
de onlusten, pas den l8den Augustus kon’ worden inge-
wijd, en dat Di. De Wet en De Beer mede daarbij tegen-
woordig waren; dat deze Kerk circa £400 heeft gekost,
waarvan de Zendinggemeente (in geld en produkten
en werk) ongeveer de helft heeft bijgedragen;
dat er in ’t afgeloopen jaar gedoopt zijn 88 volwasseaen
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en 32 kinderen; en dat er: 9. paar op: Christelijke
wijze in ’t huwelijk zijn bevestigd. Er wordt g=wezen op:
het bemoedigende van dit verslig; en het wordt a inge-
nomen.

Her verslag van de Opleidingsschool te Emandhleni
wordt gelezen. Daaruit blijkt, o.a, dat er van de vier
leerlingen, waarmede het vurige jaar (1905) gesloten werd,
na de Kerstvacantie slechts twee terugkeerden, terwijl er

zich geen nieuwe aanmeldden; dat deze twee in de
wintervacint e ook voor goed weggingen, de eene omdat
hij meende volleerd te zijn en de andere omdat de Evan-
gelist en de Zendinggemeente te Ermelo, die hem naar
Emandhleni gezonden hadden, op zijne t rugkomst aan:

drongen; dat er gevolgelijk in het derde kwartaal in ’t
geheel geene leerlingen waren: dat er in ’t laatste kwar:
taal van ’t jaar 1906 weer een leerling is opgedaagd; en

dat daar sedert nog een bijgekomen is, zoodat er nu weer
twee zijn.

Daar de tijd van zitting verstreken is, blijft de ver-
dere bespreking overstaan; en de Vergadering wordt ge-
sloten met gebed door den Eersten .Ouderling van

Greytown.
H.C. DE WET, Praeses.

H. F. SCHOON, Scriba.

DERDE ZITTING.

Dinsdag, 23 April 1907.

Allen tegenwoordig.
Ds. C. P. Theron, Predikant van Bethlehem, die ge-

komen is om ons de zustergroete van de Ned. Ger. Kerk
in de Oranje Rivier Kolonie over te brengen, wordt har-
telijk welkom geheeten; en hem wordt een eereplaats
aangewezen aan de rechterhand des Voorzitters.

De Vergadering wordt geopend met gebed door den
Predikant van Newcastle.

De Notul'n van gisteren worden gelezen, goedge-
keurd en cnderteekend.

Het verslag van de Opleidingsschool te Emandhleni
wordt weer aan de orde gebracht.

De Predikant van Weenen spreekt een woord tot op-
wekking; opdat de Broeders zich beijveren om leerlingen
te krijgen voor de Opleidingsschool. Verscheidene leden
spreken hartelijk over de zaak, en zeggen dat zij hun
best zullen doen. Het verslag wordt aangenomen.

Het verslag van de Plaatselijke Zending Commissie
van Melmoth, dat zoo even door den Scriba ontvang:n
is, wordt gelezen en ter tafel grlegd. Daaruit blijkt, o.a.
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dat er daar op `t oogenblik geen Evangelist is; dat er

echter geregeld dienst gehouden wordt door Timotheus,
een lid der Zendinggemeente; dat de opkomsten bevre-
digend zijn; dat er ook dienst gehouden wordt door Jim,
een andere warme Christelijke kaffer; dat de sacramenten
geregeld bediend worden door den Consulent; dat er in
het afgeloopen jaar 6 volwassenen en een kind gedropt
zijn; dat tr nu 51 lidmaten zijn; en dat hun gedrag
onbespr ken en van blijvende belangstelling getuigt.

De Oud-ouderling van Melmoth bericht verder monde-
lijks, dat het werk door hem en zijn medeafgevaardigde
alleen in stand wordt gehouden; dat Kito, de Evangelist
die er vroeger gearbeid heeft, gaarne terug zou komen,
indien men zijn salaris kon vinden; en dat er nog veel

ijver en begeerte naar het Woord bij de kaffers gevonderon

wordt.
Er wordt door verscheidene leden op hartelijke wijze

gesproken; en de Emeritus van Pietermaritzburg stelt
vor, gesecondeerd door den Predikant van Weenen:
“De Synode drukt haar groote waardeering uit over het

Zendingwerk te Melmoth; en drukt het den anderen leden
dier Gemeente op het hart, de noodige hulp te verleenen
aan de twee broeders die het werk alleen staande houden;
en draagt den Consulent op, dit aan de Gemeente bekend
ta maken.” Dit wordt unaniem aangenomen.

De Predihant van Newcastle stelt voor, g: secondeerd
door den Ouderling van Newcastle: “De Synode geeft de
Synodale Zending Commissie het recht, £12 ’sjasrs te

even voor het salaris van een Evangelist te Melmoth.”
Dit wordt ook unaniem aangenomen.

Het verslag wordt aangenomen; en de Zendings-
verslagen zijn hiermede afgehandeld.

Het verslag der commissie in zake Kerkvereeniging
wordt gelezen cn met de bijlagen ter tafel gelegd. Daar-
uit blijkt, o.a. dat de commissie in correspondentie ge-
weest is met de Vrijstaatsche en de Transvaalsche Kerk,
die beiden bereid zyn ons met opene armen te ontvangen
als ’t kan geschieden ; dat de Vrijstaatsche Broeders be-
loofd hebben rech'sgeleerd advies in te winnen en ons

dan vader te berichten; dat onze commissie rechtsgeleerd
advies ingewonnen heeft; en dat het wenschelijk blijkt,
dit wij Wet No. 18, 1872, zoo geëmendeerd krijgen door
ons Parlement om er door gemachtigd te worden dat

wij ons, desverkiezende, met een andere Kerk, of Kerken,
kunnen vereenigen.

De zaak wordt besproken; en de Predikant van

Weenen stelt voor, gesecondeerd door den Ouderling van

Weenen: “De Synode stelle eene commissie aan en drage
aan haat op, een concept ter zoodanige emendatie van

Wet No. 18, 1872, als bedoeld te ontwerpen; dat concept
ter overweging aan de kerkeraden toe te zend n; en bij
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eenparige goedkeuring ervan door de Kerker. den, verder
naar bevind van zaken te han?ëlen ten einde die ge-emendeerde Wet doer het Parlement vas'gesteld te krij-
gen. Voorts drage de Synode den Leeraren op, het 'con-
cept voor de Kerkeraden te brengen, en te trachten dat
het eenparig goedgekeurd w rde.” Dit wordt,na discussie,unaniem aangenomen; en tot commissie wordenb noemd—
Di. De Wet, De B er en Schoor.

De veranderde vorm voor Gemeenterekeningen wordt
door de desbetreffende commissie ter t,fel geleed. Deze
vorm wordt unaniem goedgekeurd; en den Scria wordt
opgedragen, hem te laten drukken zoodra hij meent dat
er behoefte aan is.

De Consulenten doen verslag inzake Art. 250; en het
blijkt, dat de kerkboeken van Weenen en Greytown niet
nagezien zijn wegens verhinderende omstandigheden. De
Vergadering berust hierin.

De Kerkvisitatie komt nu aan de orde. De vragenworden ged an en beantwoord.

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
De antwoorden der Kerkvisitatie worden besproken.Vragen worden gedaan, en toelichtingen gegeven; en

daarna wordt de discussie er over gesloten.De Afgevaa digde der Zusterkerk uit de Oranj Rivier
Kolonie Krijgt nu de gelegenheid, om de Vergadering tre
te spreken, De inhoud van zijn spreken is ongeveer als
volgt: ’tIs hem een viorrecht ons te ontmoeten, Hij is,na Ds. Fraser, van Philippolis, de oudste Leeraar zijnerKerk; en toch 1s dit de eerste maal dat, hij onze Synodebezoekt. Het zenden van afgevaardigden, om de zuster-
groete over te brengen, is een aloud gebruik; en het zou
kunnen wezen, dat het door gewoonte een bloote vorm
werd; doch bij hem is ’t geen bloote vorm, maar hijverblijdt zich erover dat hij bij ons is. Inzake Kerkver-
eeniging meent hij, dat er meer geestelijke verwantschapbestaat tusschen on3 en hen dan tusschen ons en de
Transvaalsche Broeders; en zij zouden zich hartelijk ver-
blijden over vereeniging met ons. Zij gevoelen mede-
lijden met ons, a's zij denken aan onze kleinheid
en materiëele zwakheid alsf wij weezen zijn;
maar de kracht, die zich bij ons openbaart, en de moed,dien wij betoonen, trekken hen nog meer tot ons aan.
Niet alleen bejammeren, maar ook bewonderen zij ons,
Onze ijver in de Zending verblijd; hem zeer. Hij wijst
op de groote beteekenis der federale vereeniging; geeft
cen korte beschrijving van de moeie’ijkheden en de voor:
uitzichten der Zusterkerk, wier groet: hij ons overb engt;
en eindigt met de betuiging, dat zulke bezoeken zeer
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strekken tot verst rking van den onder] n zen brocde: band
in onzen gemeenschappelijken strijd.

Onze Vo rzitter repliceert in hartelijke bewoording;
en verzoekt Broeder Theron, onze groete wederkeerig over

te brengen aan zijne Kerk. Daarsij haalt hij een voorval
aan vit den onden tijd, dat aan de vergetelheid behoort

te worden ontrukt: “De arie ouderlingen, Sarel Cilliers,
Gerrit Naudé en Abrabam Spies, ware1 bezig vemeen-

schappelijk huisbezoek te doen te Pietermaritzburg. Zoo
kwamen zij voorbij het kantoor van den Gouverneur van

Natal. Zij beraadden zich, of zij binnen zonden treden

dan wel voorbijgaan. Zij traden binnen. In het voor-

vertrek vorden zij twes klerken, die zich soms onbehoor-

lijk gedroegen bij den openbaren godsdienst; en dezs

werden nu daarover door hen vaderlijk vermaand. De

Gouverneur vernam wat er gaande was; kwam uit eene

achterkamer te voor-chijn; berispte zijne onderhoorigen
over hunne misdragingen; en vroeg zijnen bezoekers toen,
wat hij voor hen doen kon. Zij zeulen echter, dat zi)
niet om staatkundige maar godsdienstige 1edenen geko-
men waren; en zij knoopten een ernstig gesprek met

hem aan over den toestand zijner ziel. De Gouverneur
w rd zeer bewogen; en bij ’t afscheidnemen, bedankte

hij ben hartelijk voor hnnne belangstelling.” Zulke moed

der vaderen behoort in gedachte te worden gehouden.
De Godsdienstverslagen worden nu gelezen en ter

tafel gelegd, en breedvoerig besproken. De Predikant van

Weenen deelt mede, dat de heer A. Pretorius Sr., Oud-

ouderling van Weenen, verledene week gestorven is. Hij
was een man die op godsdienstig, maatschapp:lijk en

staatkundig gebied veel goeds gedamn heefs; en die ook

in ouze kerk zeer gemist zal worden. Zijne assche ruste

in vrede!
De Oud-ouderling van Melmoth deelt mede, dat ’t

werk van den Consulent van Melmoth zeer gezegend ge-
weest is; en daarom verzoekt hij namens de Gemeente,
dat zij denzelfien Consulent mogen hebben vuor ’t volgende
jaar.

De wenschelikheid ervan wordt bespr ken, dat het

godsd'enstversslag van elke Gemeente aan dezelve Ge-

meente worde voorgelezen van den kansel; en de Scriba

zegt, dat de Synode dit reeds jaren geleden heeft aanbe-

volen, en dat hij ’t sedert steeds gedaan heeft bij den

voorbereid nsdienst tijdens het Paasch-Avondmaal. Het

blijkt echter dat geen der andere Leeraren, nu tegen-
woord g, dat gebruik gevolgd hebben.

De Predikant van Weenen stelt voor, gesecondeerd
door den Ouderling van Weenen: “De Synode besluite,
dat bij haar eerstkomende Vergadering een herderlijke
brief worde opgesteld, waarin onder andere een waar-

schuwende stem gehoord worde tegen den t entmenden
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modegcest waurdoor er veel schade gebracht wordt in de
Kerk van Christus; en intusschen wordt het den Leeraren
aanbev len, van den kansel tegen dit kwaad te vermanen.”
Dit wordt unaniem aangenomen.

De Emeritus van Pietermaritzburg sie't voor, gesecon
deerd door den Eersten Oudering van Greytown: “Dat
de Godsd'enstverslagen teruggegeven worden, om aan de
Gemeenten voorgel:zen en dan later aan den Scriba Synodi
teruggezonden te worden.” Dit wordt ook nnanieni aan-

genomen.
De Gemeenten worden in den gebede voor den Heere

gebracht, bij monde van den Em ritus van Pietermaritz-
burg, den Oudouderling van Melmoth en den twee ten Ouder-

linz van Greytown.
De volgende drie beschrijvingspunten komen nu aan

de orde, zijnde het eers e van den Predikant van Grey-
town en de andere twee van den Kerkeraad van New-
castle.

I.—De Synode stelle eene commissie aan, bestaande
uie twee of drie onzer Leeraren, om onze Kerkewet na-

te zien, te amendeeren en uit te breiden, en an de vol-

gende Synodale Vergad-ring een schema voor te leggen
ter goed- of afkeuring, of ter verdere amendatie; zuliende
het aan alle Leeraren, Kerkeraien, Kerkeraads- en Oud-
kerkeraadsleden vrijstaan, om voor 31 Dec. van dit jaar
wenken omtrent verbetering en uitbreiding onzer Kerke-
wet aan de hand te geven.

1L.—Art. 88 w rue geschrapt, en in de plaats gezet:
“De gekozenen worden do r den Scriba des kerkeraads
ten spoedigste met hunne benoeming bekend gemaakt.
Hunne namen worden op drie achtsreenvolgende Zon-

dagen door afk ndiging van den kansel bekend gemaakt
om te vernemen of eenig lid der gemeente eenig bezwaar
heef! tegen de bevestiging van een of meer der benoem-
den. Geen bezwaar hierteg:n ingebracht zijnde, en indien

zij zich de b-noeming laten welgevallen, worden Zij zoo

spoedig mogelijk na de derde atkordiging bevestigd.”
III.—Na ‘dienstdoende Onderlingen en Diakenen zullen

niet als zoodanig worden erkend; in Art. 40, worde inge-
voegd ‘tenzij zij hun lidmaatscertificant hebben ingeleverd
in de gemeente waar zij gekozen worden, en’

De Voorzitter ruimt den stoel voor zijn voorganger
den P edikant van Weenen, licht punt I toe en neemt
het op als vocrstel, gesecondeerd door den 'Tweeden
Ouderling van Greytown. Na discussi: wordt het voor-

stel echter, met verlof, terughetrokken; en de Voorzitter
neemt den stoel weer in.

Punt [I wordt door den Predikant van Newcastle toe-

gelicut en opgenomen als voorste!, ges condeerd door den
Diaken van Newcastle. Dit wordt, na discussie, met meel-
derheid van stemmen verworpen.



20

Nu’ licht de Predikant van Newcastle punt III toe
en neemt het op als voorstel, ges chndeerd door den Pre-
d'kant vin Weenen. Doch daar de tijd van zitting ver-

streken is. wordt de discussie uitgesteld; en de v.reade-
ring wordt gesl.ten met gebed door onzen zendeling

H. C. DE WET, Praeses.

H.P. SCHOON; ‘Scriba.

VIERDE ZITTING.

Woensdag, 24 April 1907.

Allen tegenwoordig, behalve den Oudouderling van

Weenen, den Tweeden Ouderling van Greyt: wn, den Pre-
dikant van Newcastle en onzen Zendeling die met verlof
vertrokken zijn.

De Vergadering wordt geopend met gebed door den
Emeritus van lietermaritzburg.

De notulen van gisteren worden gelezen, na een kleine
aanvulling goedgekeurd en onderte-kend.

Beschrijvingspunt IT werdt weer aan de orde gebracht.
Het voorstel erover wordt breedvoerig besproken, en

aangenomen met meerderheid van stemmen.
Tot derde lid der Kerkel:ke Commissie wordt gekozen

de eerste Ouderling van Greytown; en totsecundi wor-

den gekozen de Predikant en de Ouderling van Weenen.
Tot leden der S hool Commissie en Con missie van

Exam'natoren word n benoemd de Predikanten van Weenen
(Preeses) en Newcastle en de Emeritus van Pietermaritz-
burg; en tot hun respectieve secundi—de Predikant van

Ladysmith en de cuderhngen van Weenen en Newcastle.
Benevens den Scriba worden tot leden der Zending

Commissie benoemd--de Predikanten van Greytown
(Praeses) en Newcastle; en tot 1espectieve securdi van den
Praeses, den Scriba en het derde lid—de Predikant van

Weenen, de Eerste Ouderling van Greytown en de Emeritus
van Pietermaritzburg.

Tot medeleden van de, Commissie voor de Algemeene
Opleidingsschool voor Inboorlingen worden benoemd-— de
Seriba der Zending Commissie en onze Zendeling.

Tot medeleden van den Raad der Kerken worden be-
noemd—Di. A.M. Murray en H. F. Schoon, met Di. H. C. de
Wet en E. Z. J. de Beer als hun respectieve s cundi.

De Consulenten worden benoemd als volgt: Voor
Pietermaritzburg en Weenen, de Predikant van Greyt wn:
voor Ladysmith en Melmoth, de Predikant van Newcastle;
voor Greytown, de Predikant van Weenen; voor Newcastle,
de Predikant van Ladysmith.
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De Emeritus van Pietermaritzburg stelt voor, gesecon-
deerd door den Dink n van Ladysmith: “Van deze Synode
ga cone opwekking uit tot de Natalsche Gemeenten, door
hare Leeraren, tot grootere mildadigheid bij de jaarlijkschecollecte voor de Kweekschool en op ande'e wijzen.“ Dit
wordt unaniem aangenomen. r

De Ouderling van Weenen stelt voor, gesecondeerd door
den Diaken van Ladysmith: “De Synode stelle eene com-
mi-sie am, bestaande uit twee of drie onzer Leeraren,
om onze Regeering te spreken over een hoogere toelage
voor Hollandsch onderwijs.“ Dit wordt ook unaniem
aangenomen; en dit werk wordt aan de School Commissie
opgedragen

De Eerste Onderling van Greytown stelt voor, zesecon-
deerd door den Ouderling van Newcastle: “De Hoog Eerw.
Synode geeft ten sterkste hare afkeuring te kennen over
ouders, die hunne kinderen naar Roomsche scholen zenden
ten nadeele van die kinderen; daar er toch Protestantsche
scholen genoeg zijn, voor jongens zoowel als voor meisjes,Zij draagt het aan hure Leeraren cp, bij huisbezoek
onrerzock te doen, wat ouders zelf doen aan onderwijshunner kinderen in huis, en of de jongere kinderen ook
voortgeh lpen worden in Bijbelsche geschielenis door ’t
lezen van den Bijbel of Kinderbijbel.“ Dit wordt mede,
na breedvoerige discussie, unaniem aangenomen.

De Predik:nt van Weenen stelt voor, g seëondeerd
door den Ouderling van Weenen: “De Hoog Eerw. Ver
gadering drage het horen Scriba op, zoo spoedig mogelijk
een kort verslag van hare Handelingen te zenden naar
de “Kerkbode,“ de “Fakkel“ en de Vereeniging.“ Dit wordt
almede unnniem aangenomen.

De Voorzitt r verklaart, dat de volgende Synode (D.V)
vergadert te Ladysmith den derden Zaterdag in A pril1908.

Ds. 'Thercn, die vanmiddag vertrekt, spreekt een

hartelijk afscheidswoord, waarop door den Voorzitter
hartelijk gerepliceerd wordt.

De Oud-ouderling van Melmoth zegt hartelijk dank
voor de somma van vijftien pond, die hij gistercn van de
Broeders ontvangen heeft als hun persoonlijke bijdragen
voor het salaris van een Ev:ngelist te Melmoth.

Daar de werkzaamheden nu afgedaan zijn, verdaagt
de Vergadering ten einde den Scriba gelegenheid te geven
om de Notulen uit te breiden.

Na de piuze komt men weer bijeen.
Allen tegenwoordig, behslve den Ouderling van

Weenen, die met verlof vertr kken is
De Notulen van heden worden g»lezen, goedgekeurd

en onderleekend; en de Vergadering wordt gesloten met
gebed door den Scriba.

H. C. DE WET, Praeses,
H. F. SCHOON, Scr.ba.



SYNODALE REKENING.

1 APRIL 1906 mor 81 MAART 1907.

L—ALGEMEEN KERKFONDS.
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O09
99

00
0
0
0
0
6
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0
0
0
6
3
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Hdom
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0

w=

Oo
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11 10
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Ontvangsten.

Batig saldo op 1 April, 1906 N
OE

Heffing van Pietermaritzburg i se 10

» „ Ladysmith ve i 17

" „
Weenen si 24

” , Greytown i. on 25

0 ,
Newcastle -

fit 17

, Melmoth Hs 7

VanGreytown voor blanco vormen ay 0

,
Newcastle , Nl 4

0

“£180
Uitgaven.

Reiskesten van leden der Synode „ £25

Verbliifkosten , "
0 28

Honorarium van Scriba’ Synodi 15

Onknsten 4 #
5 1

Publicatie ”
Acta N

P 5

Wetsveranderingen 8

9nkosten van Afgevaardigden naar den’‘Raad:
Ds. Murray +

is 7

Ds. Schoon 5 5

Batig saldo op 81 Maart, 1907 + . 39

£130

II.—SYNODAAL SCHOOLFONDS.
Ontvangsten.

Batig saldo op 1 April, 1906 ie i i

Collecte te Pietermaritzburg "
.- 0

, Ladysmith vs - 3

, Weenen vr
Py 2

” , Greytown i o 7

, Newcastle “ PA 2

3 ' Melmoth , sy 1

Jit Go”ri” Naudé Fonds ne
6

£101

151
15 8
711

18 8
11 0
30
s9
5 0

156
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Uitgaven.
Aan Weenen % i £3.00

„ Greytown is ” 20 00

, Newcastle af 40 0 0

Batig saldo op 31 Maart, 1907 dy is 89 15 6

£101 15 6

III.—SYNODAAL ZENDINGFONDS.

Ontvangsten.
Batig saldo op 1 April, 1906 N “ £837 10
Collecte te Pietermaritzburg “ “ 1 710

» » Ladysmith ” .“ 517 1

sy Weenen . 4 210 9

» » Newcastle 2.8 8

, Melmoth 1 8 8

Bijdrage van Pietermaritzburg 5 0 0

p , Ladysmith 2 6 6

/ , Weenen 10 00

, Greytown 15.0.6

” Newcastle 5 00

Ingezameld door Zusters van Melmoth voor
vroeger tekort ss 14 40

Uit Gerrit Naudé Fonds 6 5 0

£104 18 10

Uitgaven.
Bijdrage inzake Zulm-orthografie " £3.80
Zendelings salaris tot 15 April 1907 . 50 99
Batig saldo op 81 Maart, 1907 … " 51 15 10

£104 18 10

IV.—VARIA-

Ontvangsten.
Batig saldo op 1 April 1906 A £312 0
Heffing voor Pred. Weduwen en Weezen Fonds:

van Pietermaritzburg 1176
„ Ladysmith 3:0 8

, Weenen 016 0
Newcastle 415 0

Collecte voor Theol. Kweekschool:
te Pietermaritzburg 013 2

, Ladysmith us 117 4

„ Weenen 2 2.9.6
, Greytown se 6100

, Newcastle 91: 9

, Melmoth 0 17:6
Uit Gerrit Naudé Fonds 25 0 0

£58 12 6
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Uitgaven.
Restitutie van rente ve Geschiedenisfonds,

waarvan ’t kapitaal (£30) berust bij Br.
G. F. van Rooijen (Zie Acta Synodi 1906) £312. 0

Aan Pred. Weduwen en Weezen Fonds 15,9 0

„ Theol. Kweekschool “ 14116

, Pietermaritzburg es se 12:10 6

Synodaal Schoolfonds % s 6.5.0

4 | Zendingfonds fj ih 65 0

£5812 6
OO GSR An

Opgemaakt door mij.

H. F. SCHOON, Quaestor.



GENERALE REKENINGEN.

1 JANUARI Tor 81 DECEMBER 1906.

IL - PIETERMARITZBURG.

Ontvangsten.
Batig saldo op 1 Januari 1906
Gewone Cullecte bij Openbaren Eerdienst
Collecte voor Theol. Kweekschool …

„ ZendingzaakVaste Jaarlijksche Bijdragen
Vrije Giften

“

Uit Gerrit Naudé Fonds “

Registratie van Doop ‘

2 , Aanneming
, Huwelijk

Extracten en Aftestatiën
Terugbetaald Kapitaal
Zitplaatsen
Rente op Uitgezet Kapitaal
Twee Bijbels verkocht

Uitgaven.
Salaris aan den Leeraar

7 » ‚n Orgelist
Koster bs

Reparatie aan de Kerk of Kerken
„ Pastorie 3

Onkosten bij'Openbaren Eerdienst
Bijdrage voor P. P. Fonds i

» ZendingsalarisHeffing voor Algemeen Kerkfonds
Electrisch Licht +

Collecte voor Theol. Kweekschool
» ZendingzaakKapitaal uitgezet

Belasting op Kerkeigendom
Commissie coll. geld
Kleine uitgave
Pred- Reiskosten voor Buitendienst
Uitgave voor Bijbels
Batig saldo op 31 December, 1906

0.20
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Uitstaande Gelden.

Koelie . w £30: 0 0

Emmit Bros. ae «1008 0: 0

P. M. Burg Corps v + 1800 0 0

Fortman .“ ee VS

Mrs. Ingram F AO 0.9

Hohls ph ws 250 0 0

£2750 0 0
|

Kerkelijk Eigendom.

Kerkgebouw te Noodsberg, met stuk grond groot 10 acres.

” Ui Pp: M. Burg UI ij »

Pastorie » ”

Opgemaakt door mij.

A. BAKKER, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergade-
ring van 30 Maart, 1907.

J. F. TREDOUX, Vooraitter.

E. DE BEER, Ag. Scriba.

II. — LADYSMITH.

Ontvangsten.

Batig saldo op 1 Januari, 1906 … - £9510 10

Gewone Collecte bij Openbaren Eerdienst 49 0,9

Cullecte voor Theol. kweekschool 219.3

a” , Syn. Schoolfonds 4 10 10

n , Zendingfonds …
2..8 8H

0.3. NV, Lat to Stellenbosch .. 5 19

i Prop. Jacobs “ 851.0

Vaste Jaarlijksch: Bijdragen 994 8 0

Vrije Giften en Dankoffers ae
N DN 50

Geschenk van Juffr. Rudolph voor Kerkorgel 50 0. GC

Registratie van Doop si
41 0 0

2 , Aanneming se 1519 0

9 Huwelijk - 7.10 0

Extracten en Attestatiën -
“ 4%. 0

Lichting van Huwelijksgeboden ” 1 0.0

Huurgelden van Kerkelijk Eigendom ve 4 0 0

Nalezing van Bazaar - 7 2 6

Speciale Inzameling door Broeders se 1112 9

Zusters voor Kerk-

reparatie te Ladysmith +
ol Ok 9 3

ar] (er) be OO > O
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+ Prot. Hofmeyr voor C.J.V. ZaalteSt ellennosch 5

Uitgaven.
Salaris aan den Leeraar . £330 0 0

” » de Kosters if jy 9 10 0
Predikantenreiskosten 2 G17 0
Reparatie aan de Kerk te Ladysmith ” 68 7 9

2 „ Pastorie 5 3014 C
Huur van Kerkgebouw te Dundee = 010 0
Onkosten bij Openbaren Eerdienst 212 8
Heffing voor Pred. Wed. Fonds 6 12 6

» Algemeen Kerkfonds 23 0 0
Collecte voor Theol. K weekschool 9 19 8

, Syn. Schoolfonds 4 10 10

ie or 2 5
Bijdrage , 5 0

P. Fonds 5 0
Belasting op EE ke 21 4
Kerkorgel en toebehooren 58 8
Aan Prop. Jacobs 8 0

9
6
4

0OH
OUOO

CD

Verdelging van rijstmieren 1
Batig saldo op 31 December, 1906 16

£618

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Judith, met stuk grond groot 58 acres.

” Ladysmith pr . , 2 Erven.
Pastorie ” ” 1 erf.
Onverkochte plaats, gelegen” te Bigarsberg, groot 100 acres.

Opgemaakt door mij.
J.G. BESTER, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 21 Januari 1907-

H. F. SCHOON, Praeses.
III. — WEENEN.

Ontvangsten.
Gewone Collecte bij Openbaren Eerdienst GGO
Collecte voor Algemeen Schoolfonds + 8.7 9

3 » Theol. Kweekschool 1.19 10
» Zendingzaak 5 > 2 8.2Vaste Jaarlijksche Bijdragen 7 wii 20810 0

Vrije Giften
a a 52 16 6

Registratie van Doop 83.0 0
4 , Aanneming EE,

, Huwelijk 19 5.0
Extracten en Attestatiën 4 0 0

Lichting van Huwelijksgeboden 0 5:0
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom 13) 9:4
Bankgelden 8:0 0
Bezwarend saldo op 81 December1903 $ 87185 7

Bals 4 1
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Uitgaren
Salaris aan den Leeraar “ «£803 0 9

, de Kosters N 24. 050

Kerksleutel je 0 8.8

Onkosten bij Openbaren Eerdienst “ 0.18 9

Reiskosten van Predikant a “ 0 11:0

Heffing voor Pred. Wed. Fonds a 2:1B

, Algemeen Kerkfonds “ 15.0.0
Collecte voor Schoolfonds Ve 8 7.9

5 „ Theol. Kweekschool “ 1 19:10

, Zendingzaak | - 9.8 2

Bijdrage ,
“ 10:00

Schulden afbetaald dy 5213 5

£418 4 1

Kerkelijk Eigendom.

Pastorie te Weenen, met stuk grond groot 2 akkers.

Pastorie 7 , » 7 nd 5

Kerkgebouw en Pas-
torie te Moria ,

50
Onverkochte erven, gelegen te Weenen, “groot 8 akkers.

Opgemaakt door mij.
G. F. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 4 Maart 1907.

A. M, MURRAY, Praeses.

F.1. DE WAAL, Ouderling.

IV.—GREYTOWN.

Ontvangsten.

Gewone Collecte bij Openbaren Eerdienst … '£170 6 2

Collecte voor Evangelist At ie 412 4

„ Theol. Kweekschool 6 26

0 „ Zendingzaak W “ 1813 9

Synodaal Schoolfonds a 316 6

Doofstommen Instituut si - 2 810

Vaste Jaarlijksche Bijdragen ” ww ii:820) 5. 6

Huurgelden Banken i maas dt

Registratie van Doop 11 7 6

' , Aanneming “ Nl 12 06

, Huwelijk - “ 5 716

Extracten en Attestatiën si ol 115 0

Vrije Gift 1:0: 9

Bezwarend saldo op 31 December1906 24 18 4

£687 0 5
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Uitzaven.
Bezw rend saldo op 1 Januari 1906
Salaris aan den Leeraar

> » np #Orgelist,
Koster

Reparatie aan de Kerk
„ Pastorie

Onkosten bij Openbaren Eerdienst
Contributie AJgemeen Kerkfonds

ZendingfondsCollecte Theol. Kweekschool
,  Bvangelist
»  Synodaal Schoolfonds
»  Doofstommen Instituut

Waterbelasting Pastorie
Alimentatie der Armen
Gift aan Pastor Franson
Rente op Overtrokken Bankrekening

Schulden.

Kerk te Krantskop

Kerkelijk Eigendom.

FtDO
pd

tpt

ht

HOOOOGONNDOOSOSUOOOOW _ OOOOOOKROOOLODODEOOOEDO

OU
OU
ND

OE
OOUOOOO

HA

djon Cool© ou

£400 0 0

£400 0.0

Pastorie te Greytown, met stuk grond groot 2 erven.
Kerkgebouw ” yin ”

p » Krantskop „ , ”

Opgemaakt door mij.
JNO. A.

1 erf,

NEL, Kassier.

Nagezien en goedgekeurdin de Kerkeraadsvergadering
van I3 April 1907.

H. C. DE WET, V.D.M.
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V.—NEWGOASTLE.

Ontvangsten.

Batig saldo op 1 Januari, 1906
Gewone Jollecte bij Openbaren Eerdienst
Collecte voor S. S. Fonds

oy PRL Kweekschool .
„ Zendingzaak

Vaste Jaarlijksche Bijdragen
Uit S. S. Fonds
Vrije Giften
Registratie van Doop

# „ Aanneming
n. HuwelijkExtracten en Attestatién

Lichting van HuwelijksgeboaenZitplaatsen
Gezamenlijke Inkomsten voor Nieuwe Kerk
Bezwarend saldo op 81 December, 1906

Uitgaven.
Salaris aan den Leeraar

pg Roster

Reparatie aan de Pastorie
Onkosten bij Openbaren Berdienst
Heffing voor Pred. Wed. Fonds

Algemeen Kerkfonds
Verschillende kleine uitgaven
Collecte voor 'Theol. Kweekschool

„  Synodaal Schoolfonds
,  Zendingzaak ie

Bijdrage voor Syn. Zendingfonds …

» Pred. P. Bonds
Aan ON.O. Scholen
Alimentatis der Armen
Belast'ng op Kerkeigendom
Gezamenlijke Uitgaven van Nieuwe Kerk

Uitstaande Gelden.
Door verschillende personen verschuldigd

Schulden.
Aan J. H. F. Meijer

„ Weduwe v. d. Westhuizen

£106 15 10
113 6 10

4 8 10
2 411
132 nd

109 9:0
40 0 0

Ve
21.0 0
18 460
1810 9
410 0
2:0 0

2710 0
8899 17 8

61 6 4

£3858 8 10

300 96
810 9

19 86
UD 2
4 70

230 0
oi 4 9

2 411
4 810
I'12 '«

5: 0 0
5 0 0

49 0.0
4 10 10

1817 4
3408 10 11

£3858 8 10

B G

so 7 6

£40 10 3
44 16 7

£35 6 10
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Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Ermelo, met stuk grond groot 2 acres.

» Newcastle „ , a NG rt
Pastorie

» 2 erven.
Onverkochte erf gelegen te "Lennoxton, groot 1 erf.

Opgemaakt door mij.
J. J. GROVE, Kassier,

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 19 April, 1907.

J. J. MULLER, Ouderling.

VL--MELMOTH.

Ontvangsten.
Batig saldo op 1 Januari, 1906 … £7 2412
Gewone Collecte bij Openbaren Eerdienst 1015 0
Collecte voor Theol. Kweekschool. 1:19

1 „ Zendingzaak if 2 11211
A »  Schoolfonds - il 0 10 °0

Bijdragen . 713 6
Registratie van Doop d 9 6

‚ Aanneming ; a 8.9.0
Extracten en Attestatiën . « 15 0

HAT BT

Uitgaven.
Onkosten Consulent … MOTT 6

Openbaren Eerdien-t ’ 1 #9
Heffing Algemeen Kerkfonds 6 0 9
Collecte Theol. Kweskschool 7. EE Ea

» Zending Te sy 1:13 31
AT: «4hoolfonds 2 0/10 0

Batig saldo op 31 December, 1906. . £617 8
£37 3.7

Correct in den naam des Kerkeraads.
J. J. VAN ROOIJEN, Ouderling.
R. J. ORTLEPP, Oud ouderling.

VIIL.—ZENDINGGEMEENTE VAN GREYTOWN.

Ontvangsten.
Batig saldo op 1 Januari, 1906 … EIS OD
Bijdragen en Collecten der Zendinggemeente 1413 2
Tronwgelden i 25:0
Greytown Zondagschool (Ev. sal.) . 1310 0

Zusters Zend. Busjes … i 18:00
Stellenbosch Strevers A 81 0

3 Bloemhof Zend. Ver. “ 5:00
“E7612 9
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Uitgaven.
Evangelisten salaris 5 wi £09: 15:0

Nachtmaalswijn ss
019 9

Telegrammen re Kerk te Aangelegen 069; '9

Reiskosten naar Kromdraai:
Amos ts “ 1.8.0

Petrus DE
“ 0 su

Batig saldo op 81 December, 1906 % 4..6 O

£76 12 9

OPLEIDINGSSCHOOL TE EMANDHLENI.

Ontvangsten.

Verkooping van Produkten oge 1 2

Leergelden ve hs 915 0

Transvaalsche Zend. Comm. (voor Zend. Boer) 95. +0. 0

Bezwarend saldo op 81 December, 1906  . 311 4

£43 7 6
EE

Uitgaven.

Bezwarend saldo op 1 Januari, 1906 és £7 0 2

Ploeg en Ander Gereedschap a 5 3 6

Fertilizer - Hy 817 2

Zaad en Vervoer ve a 2:8 .B

Werkloon “ ff 418 3

Howell, salaris voor 8 maanden . i" 15 0 0

£43 7 6
Fewt —


